
GIÁO ÁN TẬP SỰ 

Chủ đề: Mùa hè của bé 

Đề tài: Dạy vận động bài “trời nắng trời mưa” 

Nghe hát: Mưa rơi 

Trò chơi: Tai ai tinh 

Lứa tuổi: 24 tháng đến 36 tháng 

Thời gian: 15 - 20 phút 

Người thực hiện: Nguyễn Thị Hiền 

I. Mục đích -  yêu cầu 

1. Kiến thức 

- Trẻ nhớ tên bài hát, tên tác giải 

- Trẻ hát đúng lời đúng giai điệu 

- Trẻ nắm được các động tác múa minh họa từ đầu đến cuối bài hát 

2. Kĩ năng 

- Trẻ vận động múa đúng động tác, nhịp nhàng theo giai điệu từ đầu đến cuối 

bài hát. 

3. Thái độ 

- Trẻ hứng thú và tích cực tham gia hoạt động 

- Giáo dục trẻ biết thay đổi trang phục phú hợp theo thời tiết 

II. Chuẩn bị 

- Đồ dung của cô: Loa, nhạc bài hát Trời nắng trời mưa, nhạc bài hát Mưa rơi, 

trang phục múa của cô 

- Đồ dùng của trẻ: Mũ thỏ, quần áo gọn gang, tâm trạng thoải mái, vui vẻ 

tham gia hoạt động 

III. Hoạt động 

HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ HOẠT ĐỘNG CỦA 

TRẺ 

1. Ổn định tổ chức gây hứng thú 

- Các con ơi! Đã đến giờ học rồi đấy. Thấy lớp 

chúng mình rất ngoan nên bác Thỏ Nâu có 

món quà dành tặng cho lớp chúng mình đấy. 

Chúng mình có muốn biết món quà của bác 

Thỏ Nâu tặng là gì không?  

 

 

- Có ạ 

 

 

 



- À vậy bây giờ cô mời một bạn lên cùng cô 

mở phần quà của bác Thỏ Nâu nào (cô gọi 1 

trẻ lên mở phần quà) 

- Bác Thỏ Nâu tặng chúng mình bức tranh gì 

đây? 

- Thế trời nắng chúng mình phải mặc quần áo 

như nào? 

- À đúng rồi! khi trời nắng thì chúng mình phải 

mặc những bộ quần áo ngắn, thoáng mát. 

- Trong hộp quà của bác Thỏ Nâu còn có một 

món quà nữa đấy. Bây giờ cô sẽ mở nốt món 

quà đó ra nhé 

- Đây là bức tranh gì? 

- Vậy khi đi ra trời mưa chúng mình cần phải 

mặc gì nhỉ? 

- Bây giờ cô sẽ hát 1 bài hát để xem lớp chúng 

mình có biết đó là bài hát gì không nhé 

- Cô vừa hát bài hát gì 

2. Nội dung 

*Dạy vận động bài  “Trời nắng trời mưa” 

- Các con ơi! Bây giờ cô và các con sẽ ôn lại 

bài hát trời nắng trời mưa nhé (cô cho trẻ hát 

1 – 2 lần) 

- Để cho bài hát được hay hơn sinh động hơn 

các con hãy cùng hướng lên đây xem cô vận 

động bài hát “ Trời nắng Trời mưa nhé” 

 Cô múa mẫu cho trẻ xem 

- Cô muá lần 1: có nhạc đệm 

- Cô múa lần 2: chậm không có nhạc (cô hát và 

múa) 

 Dạy trẻ múa 

- Cô giới thiệu bài hát trời nắng trời mưa chia 

làm 5 đoạn 

+ Câu 1: “trời nắng…tắm nắng”. 

Phân tích động tác: đưa 2 tay lên cao đung đưa 

Cô hát và múa mẫu câu 1, cho cả lớp múa câu 1, 

cô chú ý sửa sai cho trẻ. 

+ Câu 2: “vươn vai…đôi tai”. 

Phân tích động tác: 2 tay để lên vai đưa lên cao 

kết hợp với chân nhún 

Cô hát và múa mẫu câu 2, cho cả lớp múa câu 2 

chú ý sửa sai cho trẻ. 

+ Câu 3: “nhảy tới…nắng mới”. 

 

 

- Trời nắng 

 

- Quần áo cộc 

 

 

 

 

 

 

- Trời mưa 

- Áo mưa 

 

- Vâng ạ 

 

- Trời nắng trời mưa 

 

 

- Vâng 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ múa 

 

 

 

- Trẻ múa 

 

 

 

 

 

 

- Trẻ múa 

 

 

 



Phân tích động tác: 2 tay chống hông kết hợp bật 

nhảy. 

Cô hát và múa mẫu câu 3, cho cả lớp múa câu 3 

chú ý sửa sai cho trẻ. 

+ Câu 4: “bên nhau…cùng chơi”. 

Phân tích động tác: 2 tay vỗ đều 

Cô hát và múa mẫu câu 4, cho cả lớp múa câu 4 

chú ý sửa sai cho trẻ. 

+ Câu 5: “mưa to rồi…về thôi”. 

Phân tích động tác: 2 tay đưa lên cao chụm vào 

nhau chạy tự do. 

Cô hát và múa mẫu câu 5, cho cả lớp múa câu 5 

chú ý sửa sai cho trẻ. 

- Cô hát và múa cả năm câu cho trẻ xem, cô 

cho cả lớp múa cả 5 câu. 

- Cô cho cả lớp múa: tổ, nhóm, cá nhân… đan 

xen. 

* nghe hát: “ Mưa rơi” làn điệu dân ca 

-   Cô hát cho trẻ nghe 

+  Cô vừa hát bài gì? 

- Cô giới thiệu nội dung bài hát: đó là bài hát 

nói về mưa rơi, cho cây tốt tươi cho lá non 

đâm chồi nảy lộc, muôn hoa đua nở làm cho 

thiên nhiên them tươi đẹp. 

- Cô bật nhạc hát lần 2 kết hợp các động tác 

minh họa cho trẻ xem. 

* Trò chơi: tai ai tinh 

-  Cách chơi: cô cho 1 trẻ lên đội mũ chóp kín, 

gọi 1 trẻ khác đứng lên hát 1 bài bất kì. 

Cô đố trẻ đội mũ chóp. Ai vừa hát? Nếu tre chưa 

đoán đúng cô yêu cầu bạn hát lại, để trẻ đoán. Cô 

động viên khuyến khích trẻ chơi 

- Cho trẻ chơi 2 – 3 lần 

3. Kết thúc hoạt động 

- Cô nhận xét động viên và khen trẻ. 

- Kết thúc giờ học.  

 

 

 

- Trẻ múa 

 

- Trẻ múa 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

- Mưa rơi 

 

 

 

 

- Trẻ quan sát cô múa  

 

 

 

 

- Trẻ chơi 

 

 

 

 

 

 


